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БИОСТОПАНСТВО – АРОНИЯ : 

Наименование  на  проекта:  „Закупуване  на  трактор  и  оборудване  за  биологично  стопанство  от 

арония в село Могиляне, община Кирково“ 
 

Място на изпълнение на проекта: с.Могиляне, общ.Кирково, 

Договор BG06RDNP001-19.224-0004-C01 от 19.07.2022 г., 

 

Обща стойност на допустимите разходи 79 080.00 лв, в.т. 70%  финансиране в размер на 55 356.00 

лв, Собствено участие– 23 724,00 лв. 

Хикмет Чалъшкан 

Земеделски производител 

 

Контакти: 0897585911; 

Е-mail: hikmet.caliskan@abv.bg 

Адрес: гр.Златоград 

ул. Стефан Стамболов 51 
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 Какво бихте споделили с нас за дейността си и как се роди идеята за кандидатстване с проект 

по мярката! 

Преди да създам земеделското стопанство,   приоритетно за мен беше да придобия   собственост чрез 

комасация на земята с необходимата обработваема площ, за да реализирам идеята си за отглеждане на 

много  малко  застъпената,  но  добре  позната  култура  –  арония,  на  територията  на  община  Кирково  и 

община Златоград, в обсега на която е разположено стопанство с.Могиляне. 

Какви трудности съпътстват отглеждането на арония като многогодишно растение? 

За отглеждане до плододаване, се иска редовно окопаване и напояване на насажденията. Именно 

поради  тази  причина  и   липса   на  налична  техника  за  обработка  на  почвата  и  подобряване  на 

теренните условия, реших да се възползвам от европейско финансиране чрез процедурата на МИГ 

по мярка 4,1. Чрез   проекта е предвидено закупуване на трактор, с допълнително  спомагателно 

оборудване - хидравличен извод за трактор, фреза, шредер, плуг и хидравличен култиватор, което 
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ще  доведе  до  значително  намаляване  на  плевели,  ръчно  окопаване,  и  не  на  последно  място 

качествена обработка на почвата и висококачествена продукция. 

. 

 Какво бихте пожелали да се промени в българското земеделие, какви трудности се налага да 

преодолявате? 

Смятам, че работещите в сектор биологичното производство, независимо в кой сектор в България, 

имат нужда от подкрепа и стабилна среда за развитие. Природата е наша и ние трябва да се грижим 

за нея. Биопроизводството не е мода. Това е начин на живот. Ядеш истински храни. Мисля, че това 

е  най-доброто.  Да  се  произвежда  качествена  храна  за  населението.  Хората  трябва  да  консумират 

биохрани и чисти храни, защото в тях няма пестициди и хербициди. Субсидиране е необходимо и то 

трябва  да  се  дава  на  тези,  които  имат  сертифицирано  производство.  Субсидията  би  помогнала  да 

компенсират до някъде високите разходи по отглеждането на аронията. Ако има добро подпомагане, 

много млади хора ще останат в малките населени места. Ще имат препитание. Ако видят, че наистина 

държавата ги подпомага и имат някакви постоянни доходи. 

За проекта: С настоящия проект, предназначен за отглеждане на арония, се цели създаването на едно 

съвременно  и  високорентабилно  стопанство,  отговарящо  на  европейските  изисквания  за  земеделие,  целящо 

производство на висококачествена продукция, готова да отговори на все по-нарастващите изисквания на пазара, 

като едновременно максимално щади околната среда. Чрез проекта се очаква да се повиши устойчивостта и 

конкурентоспособността   на   земеделското   стопанство   чрез   подобряване   на   материалните   активи   на 

стопанството, а именно закупуване на земеделска техника и земеделски инвентар за нуждите на стопанството. 

Проектът включва закупуване на  трактор и съпътстващ инвентар към него - хидравличен извод, фреза, 

шредер, плуг и хидравличен култиватор. Закупуването на предвидените машини и земеделска техника ще доведе 

до модернизация на активите в стопанството и ще повиши конкурентоспособността му. 
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КРАВЕФЕРМАТА НА  ВАЛЕНТИН ПЪЧЕВ 

Проект: Модернизация на 

животновъдно стопанство/ 

Бенефициент по процедура: 

МИГ Кирково-Златоград 

Мярка 4.1. Подкрепа за 

инвестиции в земеделски 

стопанства. 

Договор №BG06RDNP001- 
19.224-0002-C01 от 

29.09.2022г. 

Обща стойност на 

- 

191 474,70 лева, в т.ч 

допустимите разходи 

финансиране   95 737,35 лв.,  собствен принос - 95 737,35 лв. 

 

Семейната ферма на Валентин Пъчев се състои от 44 броя говеда 

млечни крави и телена порода „Симентал”. Дейността им е съсредоточена в отглеждането на едър рогат 

добитък, с млечно направление. За отглеждането и изхранването на животните обработват над 10 дка 

Земеделски стопанин 

ЕТ Валентин Пъчев 

 

с.Долно Къпиново 

ул. Бряст 7; 
0897 066619 

собствена и наета земя – ниви, мери и пасища и естествени ливади. 
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 Какво е за Вас  земеделието? Какво Ви дава? 

Занимавам се със земеделие откакто се помня, потомствен земеделец 

съм и животът ми винаги е бил свързан със земеделието. Изградихме 

Кравефермата  с  много  желание  и  любов,  с  капацитет  100  броя. 

Тенденцията ни е в животновъдния обект да се отглеждат говеда за 

репродукция,  мляко  и млечни  продукти.  За мен  най-важното  е,  че 

всеки ден съм сред природата. Не го приемам като тежка работа. За 

мен  е  ежедневие  и  съм  свикнал  с  това,  така  вече  10-15  години 

участвам   активно.Земеделското   стопанство   на   Валентин   Пъчев 

реализира проекти  по две от  мерките  на МИГ  Кирково-Златоград: 

Мярка 4,1 и Мярка  4,2: 

За   проекта   по   мярка   4,1:   Проектът   Модернизация   на 

животновъдно   стопанство   е   за   закупуване   на земеделска 

оптимално 

Трактор   с 

техника и оборудване, необходимо за 

функциониране   на   животновъдно   стопанство   – 
мощност    до    120к.с.    с    допълнително    оборудване.        С 

новозакупената   техника   ще   се   осигури   навременност   и 

гъвкавост  при  отглеждането  и  изхранването  на  животните  и 

реализацията на готовата продукция. ще се извършват тежките 

товаро-разтоварни  операции  в  стопанството.  Ще  се  намалят 

съществено оперативните разходи, включително и разходите за 

наемна техника и за навременно складиране на произведените 

и закупени фуражи. Изпълнението на проекта предвижда разкриване на 1 работно място. 
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За проекта по мярка 4,2: Закупуване на технологично оборудване за преработка на мляко/ Договор 

BG06RDNP001-19.225-0002-C01/ 24.02.2022 Обща стойност на допустимите разходи в размер 188 

800,00 лева, в т.ч. БФП - 94 400.00 лева 

През  2020г.  кандидатствах  за  финансово  подпомагане  по  Мярка  4.2  „Подкрепа  за  инвестиции  в 

преработката, предлагането на пазара и/или развитието на селскостопански продукти” към Стратегията 

за  ВОМР  на  МИГ  Кирково  -  Златоград  за  технологично  оборудване  за  преработка  на  краве  мляко, 

посредством което ще се произвеждат: бяло саламурено сирене, краве кисело мляко, айран и краве масло. 

Продуктите   на   фермата   да   са   с   постоянно   високо   качество   и   вкус,   с   гарантирана   хигиена   на 

производството и проследяемост на продукта, тъй като 100% от суровината е собствено производство. 
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ФЕРМЕРСКИ  ПРОДУКТИ ОТ ОВЧЕ  МЛЯКО 

ЗЛАТНА ФЕРМА ЕООД 

Златоград 4980 

ул. Бельо Златев No 5 

Управител-Благовеста Янчева 

Контакти: GSM 0896119972 

zlatnaferma@gmail.com 

 

„Златна ферма“ ЕООД  има изградена овцеферма за развъждане на овце от породата „Лакон“. 

Динамично  развиваща  се  ферма,  разположена  край  гр.  Златоград.  Концентрира  усилията  си  в 

отглеждане  на  елитна  порода  овце,  разширяване  на  капацитета  на  фермата,  разнообразяване  на 

продуктите, а от 2022 г – и в допълнителна преработка на собствени продукти от овче мляко.    Според 

управителя Благовеста Янчева,  всеки фирмен  продукт е внимателно създаден и прецизиран, защото 

от значение за фермата е утвърждаване на специфични продукти и предлагане на продукти с високо 

качество. За осигуряване на тези цели, фирмата ползва пасища от екологичен район, изцяло собствена 

суровина и иновативни технологии за отглеждане на животните. 

Проектът по мярка 4,1 е с наименование „Модернизация на животновъдна ферма“. Касае 

модернизация на фермата, съответстваща на европейските стандарти за производство на сурово овче 

мляко, съобразена с природните и фуражни условия, опазваща в максимална степен екосистемите в 

региона  на  фермата  в  землището  на  гр.Златоград,  както  и  закупуване  на  земеделска  техника  за 
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животновъдна   ферма за 

овце от порода Лакон. 

Чрез този проект се 
осигурява    модернизация 

на  действаща  овцеферма. 

Обект   на  дейностите   по 

проекта    е закупуване на 

земеделска     техника     за 

обслужване на 

стопанството и 

изхранване  на  животните 
в  него,  както  и  на  млекомат  за  директна  продажба  на  висококачествено  прясно  овче  мляко. 

Стойността на проекта е 172 хил. лв, от които 80 хил (47%) са безвъзмездно финансиране. 

Натрупаният опит на екипа на фирмата, желанието и стремежът да се развива производството 

на  качествени  млечни  продукти,  стимулира    кандидатстването  и  спечелването  на  проект  и    по 

процедура чрез МИГ Кирково-Златоград  по Мярка 4,2 – „Подкрепа за инвестиции в преработката, 

предлагането или развитие на селскостопански продукти“ от ПРСР 2014-2020. 
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Наименованието на проекта е „Строително-монтажни работи за   млекопреработвателно 

предприятие“. Чрез него,  „Златна ферма“ ЕООД    изгражда     млекопреработвателно предприятие 

за преработка на овче мляко в нова мандра, с капацитет 500 литра, добито от животни, собственост 

на фирмата, както и  закупуване на оборудване за млекопреработка.    Инвестицията в новата мандра 

ще  преработва  само  и  единствено  собствена  продукция  от  овче 

мляко. Млекопреработвателно предприятие ще се разположи в нова 

мандра  в  гр.  Златоград.  Чрез  проекта  се  осигурява     модерна 

технологична база и  се внедрят иновативни технологии и процеси 

промишленост. 

Производствената програма на мандрата 

на инвестицията ще включва бяло саламурено сирене, кашкавал и кисело мляко. 
след реализиране 
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БИВОЛИТЕ „БЪЛГАРСКА МУРА“ – МЕЧТАТА  НА АЛЕКСАНДЪР РАДОМИРОВ 

с.Завоя, общ.Кирково, тел.за контакт:0898466478 

Във фамилното стопанство отглежда 70 броя биволи, 

20 броя крави и телета, както 240 броя овце в землището 

на   с.Върли    дол,    общ.Кирково.    Занимаваме   се   с 

животновъдство  вече над  15  години  и  смятам,  че  сме 

усвоили всички „тънкости на занаята“. 

Към  този  момент  ние притежаваме  100  хил.дка  собствена  и  наета  земя  в  четири  землища на  община 

Кирково. По моя идея, през 2014 година застъпихме отглеждането на биволи в стопанството, тъй като 

това е бил един от  потомствените отрасли  за населението в района. Оттогава станахме първото и засега 

единствено  стопанство,  което  отглежда  биволи  на  територията  на  област  Кърджали  от  породата 

“Българска мура”. 
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Дейностите  при  едно  такова  богато  разнообразие  от  видове  животни  в  едно  стопанство  изисква 

отговорност, постоянство и упоритост. Отглеждането на животните е семеен бизнес, но за стопанство 

основно полагаме грижи и работим аз и двамата ми синове Станимир и Славомир, като всяко едно от 3- 

те стада – биволи, крави и овце са персонално разпределени между тримата. Разделянето на стадата има 

точно  тази  цел  -  да  се  обособят  групи  според  техния  статус,  за  да  може  да  им  се  обърне  конкретно 

внимание според техните нужди. 

 Как избрахте основно да се занимаване с биволи ? 

Този  отрасъл  дава  ценни  продукти  за  пазара  -  мляко  с  висока  масленост,  здрави  кожи  и  месо. 

Биволското  месо  е  сухо,  поради  което  се  използва  най-вече  за  производството  на  месни  деликатеси. 

Породата е създадена в резултат от кръстосването на местни с 

индийски   породи,   със   средна   млечност   1800-2000   литра 

годишно, а при определени условия може да достигне и около 

4000 литра при масленост 7,5%. По моя информация, въпреки 

ценните  си  качества,  броят  на  биволите  в  страната  намалява, 

поради  липсата  на  мотивация  за  отглеждането  им  в  частните 

стопанства. 

От млечните продукти имаме собствено  производство сирена- 

овче,  биволско  и  смес  от  двата  вида,  като  задоволяваме 

нуждите  на  местното  население  и  околността.  Отглежданите 

животни  са  чрез  целогодишно  природосъобразно  пашуване  в 

планина, което е изключително важно за опазване на богатото и 

уникално биоразнообразие в региона на фермата. 
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